

### Türkiye

*Dolar/TL küresel merkez bankalarının faiz indirimleri ve muhalefete yönelik açılan son davanın çözüme zaman tanıyacak kadar ertelenmesi ile yatay bir seyir izliyor.*

*Bu hafta ABD, Kanada ve Norveç merkez bankaları faiz indirdi. İngiltere ve son olarak kısa süre önce Japonya merkez bankaları ise faizleri sabit tuttu.*

*Küresel piyasalarda dolar yatay seyrini korurken, yatırımcılar ABD Merkez Bankası (Fed) toplantısının ardından döviz piyasasında işlemlere yön verecek yeni gelişmeleri takip edecekler.*

*ABD Başkanı Donald Trump'ın yüksek gümrük vergilerinin dolara olan etkileri işlemciler tarafından yakından takip edilmeye devam ediyor. Bu kapsamda 5 Kasım'da ABD yüksek mahkemesinin yapacağı oturum izlenecek. Yüksek mahkeme, gümrük vergilerinin kanuni dayanağı olup olmadığı hakkında ABD yönetiminin görüşlerini dinleyecek.*

*Dolar/TL, CHP kurultayının iptali için açılan davanın Ekim sonuna ertelenmesiyle ötelenen siyasi endişelerinin desteğiyle 41.4 seviyesinde yatay seyir izliyor. Ayrıca doların küresel zayıf seyri ve küresel faiz indirimleri de TL'yi destekleyen diğer unsurlar oldu.*

*Dün açıklanan verilerle TCMB'nin CHP il teşkilatının görevden alınmasıyla birlikte son 2 haftada yaklaşık 10 milyar dolar döviz satışı yaptığı teyit edildi.*

*Toplam rezerv ilk hafta altın desteğiyle tarihi zirve olan 180 milyar dolara yükseldikten sonra geçen hafta 2 milyar doların biraz üzerinde düşüşle yaklaşık 178 milyar dolara geriledi. Böylece son 2 haftada toplam rezerv değişimi 10 milyar dolarlık döviz satışına rağmen altın değerlemesinin desteğiyle sıfır oldu.*

*CHP kurultayının iptali için açılan dava duruşmasının ertelenmesi sonrasında BIST-100 .XU100 endeksi hafta başında %6 ile başlayan yükselişle Eylül başından beri yaşadığı düşüşü büyük ölçüde telafi ederken TL'de nadir görülen gün içi değer kazancı yaşandı.*

### Dünya

*Asya borsaları, başlıca merkez bankalarının faiz indirimlerinden destek bularak haftayı artıda kapamaya hazırlanırken, Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) faiz kararı öncesinde tarihi zirveye yükselen Nikkei endeksi kararın ardından eksiye geçti.*

*Bu hafta ABD, Kanada ve Norveç merkez bankaları faiz indirdi. İngiltere ve son olarak kısa süre önce Japonya merkez bankaları ise faizleri sabit tuttu.*

*Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 BOJ toplantısı öncesinde %0.7 yükselerek yeni tarihi zirveye yükseldi. Ancak faizlerin sabit bırakılması ardından eksiye geçti ve son olarak %1.52 düşüş kaydetti.*

Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %0.72 düştü ancak yine de tarihi zirveye yakın kaldı. Endeks, haftalık bazda %1.5 yükselerek, iki haftalık kazanımını yaklaşık %8'e çıkardı. Japonya dışındaki Asya borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.11 gerilese de dört yılın zirve seviyesine yakın seyretti. Endeks, haftanın tamamını %0.5 artıda kapamaya hazırlandı.

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSO endeksi .CSI300 % 0.33 yükseldi. Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI ABD Başkanı Donald Trump ile Çin Devlet Başkanı Xi Jinping arasında gerçekleşmesi beklenen telefon görüşmesi öncesinde %0.3 geriledi. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR dün 3 baz puan yükselmesinin ardından %4.1102 seviyesini gördü.

## USD/TL

USDTRY paritesi 41,33 seviyesinde seyretmekte. USD/TRY'nin RSI değeri şu anda aşırı alım bölgesinde. Bu, kısa vadede yukarı yönlü ivmenin yorulmuş olabileceğine işaret ediyor. Ancak MACD ve hareketli ortalamalar hâlâ net şekilde 'A' sinyali üretiyor; yani teknik görünümde boğalar önde. Teknik göstergelerin tamamı kısa vadede yukarı yönlü hareketin devam edebileceğine işaret ediyor; ancak RSI'nin aşırı alımda olması, yükselişin hız kesebileceği veya kısa süreli düzeltme yaşanabileceği uyarısını yapıyor.

**Teknik Analiz:** USD/TL Kuru bu gün 41,33 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,81 ve 40,46 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 41,59 ve 41,61 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 40,81/40,46**

**Dirençler: 41,59/41,61**



## EUR/TL

EURUSD paritesi Fed toplantısından sonra Dolar endeksinin zayıflığından destek buluyor. Dolar endeksi bu sabah 97,30 seviyesinde hareket ederken EURUSD paritesi 1,1770

seviyesinde bulunuyor. Dolar endeksindeki hafif yükseliş EURUSD paritesini 1.17 seviyesine baskılsa da ana yön yukarı olmaya devam ediyor. Dün açıklama yapan Lagarde, ekonomik büyümeye yönelik riskler daha dengeli hale geldiğinden ve sıkılaştırmanın kusursuz bir şekilde ilerlediğinden bahsetti. Genel ekonomik konjonktürde önemli bir değişim olmasa da doların güç kaybetmesi Euro'nun yükselişini desteklemeye devam ediyor.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 49,07 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 47,44 ve 47,92 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 49,53 ve 50,00 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 47,44/46,92**

**Dirençler: 50,00/49,53**



## GBP/TL

Fed'in Nokta Grafik grafiği olarak da bilinen Ekonomik Projeksiyonlar Özeti (SEP), Fed politika yapımcılarının bu yıl iki ek faiz indirimi öngördüğünü gösterdikten sonra, Çarşamba günü Amerikan Doları altı ana para birimi rakibi karşısında üç buçuk yılın en düşük seviyesi olan 96,22'ye geriledi. Fed, bu yıl ilk kez beklenen 25 baz puanlık faiz indirimini %4-%4,25'e indirdiğini duyurdu. Ancak, Fed Başkanı Jerome Powell'ın politika toplantısı sonrası basın toplantısında daha fazla faiz indirimi konusunda ölçülü bir söylem benimsemesinin ardından, ABD Hazine tahvili getirileriyle birlikte USD hızla yön değiştirdi ve toparlandı. Reuters'a göre Powell, "zayıflayan işgücü piyasasına ve merkez bankasına yanıt olarak bir risk yönetimi indirimi olarak politika eyleminin 'toplantı bazında' bir durumda olduğunu" belirtti.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 56,40 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 54,76 veya 54,28 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,96 ve 56,65 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler: 54,76/54,28**

**Dirençler: 56,96/56,65**



## ALTIN

*Hafta içinde 3,700 doları aşarak rekor kıran altın fiyatları, Fed'in 25 baz puanlık faiz indirimi ve bundan sonraki faiz patikası hakkında yaptığı açıklamaların daha güçlü gevşeme yanlısı yatırımcıların beklentilerini karşılayamaması nedeniyle zirvenin altında ancak artıda seyretti. Yatırımcılar, Fed'in izleyeceği para politikasına ilişkin yeni ipuçlarını takip edecekler. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.42 yükselerek 3,660.67 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın, Çarşamba günü 3,707.40 dolar ile tarihi zirveye yükselmişti. Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 3,678.90 dolarda yatay seyretti.*

**Teknik Analiz:** 3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler: 3599/3521**

**Dirençler: 3803/3837**



## PETROL

Petrol fiyatları, ABD'de yakıt talebine ilişkin endişeler nedeniyle dün gerilemesinin ardından bugün belirgin bir değişim göstermedi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.18 gerileyerek 67.32 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.3 gerileyerek 63.38 dolar seviyesinde işlem gördü. Ancak iki ham petrol de art arda ikinci haftayı artıda kapamaya hazırlanıyor.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Ağu)	0,3%	0,4%
21:30	USD	FOMC Üyesi Daly'nin Konuşması		
22:30	GBP	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) İngiliz Sterlini spekülasyon net pozisyonla		-33,6K
22:30	USD	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) S&P 500 spekülasyon net pozisyonlar		-173,7K
22:30	EUR	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Euro spekülasyon net pozisyonlar		125,7K

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here

are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

#### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**